



4月3日，经过连续两天的降雨，张家界武陵源十里画廊和索溪湖雨后云雾升腾飘飞，如诗如画。清晨，索溪湖上云雾轻抚，白色的云雾、碧绿的湖水掩映着群峰，湖边公路蜿蜒曲折，山坳里的武陵源城区也被云雾缭绕着，如梦如幻。十里画廊十里景，十里风景各不同。一根根俊俏挺拔的山峰伫立云间，云雾或平铺山谷，或萦绕群峰，或明或暗，亦真亦幻。雨后云海武陵源，宛如人间仙境一般，吸引众多旅游者前来休闲度假。

(张洪涛 石隆 摄)

入境团队游 开闸 湖南多举措抢先机

张家界宝峰湖上演草原与峰林对话音乐会

本报讯（董明勤）4月5日下午，一场精彩纷呈的草原与峰林对话音乐会，在张家界宝峰湖景区山水舞台浓情上演。蒙古族、苗族、维吾尔族、土家族等多位知名民歌传承人依次上台献唱本民族特色民歌，蒙古族舞蹈及乐器表演、土家族打溜子将现场气氛一次次推向高潮，让现场的游客朋友们叹为观止。

据了解，此次草原与峰林对话音乐会是张家界市春回大地系列音乐会之一，由中共张家界市委宣传部主办，吉首大学张家界学院、张家界旅游集团股份有限公司、张家界市交响乐艺术中心联合承办，旨在交流特色的民族音乐文化，助推张家界文旅业健康发展。

当天音乐会现场节目丰富多

张家界航院荣获全省大学生国家安全素养竞赛一等奖

本报讯（通讯员 覃攀）湖南省2023年大学生国家安全素养展示竞赛活动于日前在长沙理工大学圆满结束。张家界航空工业职业技术学院代表队发挥出色，从22支高校代表队中脱颖而出，以优异的成绩冲入总决赛，荣获本次大赛一等奖。

本次活动由湖南省教育厅主办，湖南省高等学校保卫学研究会和长沙理工大学承办，以维护国家安全，你我共同承担为主题，围绕总体国家安全观、国家安全法律法规、大学生安全行为与规范等内容展开。

3月以来，该学院按要求积极组织备赛，通过层层选拔，由来自军士管理学院的张茂松、胡申

彩，既有蒙古草原与大湘西地区特色民歌演唱，又有马头琴、土家打溜子等乐器演奏，更有蒙古族舞蹈、情景表演；而各位艺术家所展演的音乐曲目均为颇具民族特色的代表性曲目，如《奔腾》、《喇嘛达尔罕》、《冷水泡茶慢慢浓》等，将草原与峰林对话的主题与特色展现的淋漓尽致。

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。张旅集团常务副总裁、董事会秘书，桑植民歌传承人金鑫表示，水上张家界，歌飞宝峰湖，宝峰湖作为张家界山水结合、最具诗情画意的景区，也是中国山歌节的永久举办地，独具魅力的山歌文化是宝峰湖的特色之一，热忱欢迎更多各类文化活动在宝峰湖举办，给海内外游客朋友们带来美的视听享受。

长沙晚报4月3日讯（记者 宁莎鸥）3月31日，文化和旅游部发布通知，即日起恢复全国旅行社及在线旅游企业经营外国人入境团队旅游和机票+酒店业务。消息公布后，相关旅游平台入境航班搜索热度大涨。面对入境游利好，湖南旅游业也在积极筹备。

携程数据显示，今年1至3月，入境游整体订单预订量同比增长46%，其中入境机票预订量同比增长168%，均价降低31%。入境游酒店预订量同比增长27%，酒店预订均价同比降低14%。

同程研究院相关人士认为，入境团队游及机票+酒店业务的恢复，标志着国际旅行全面进入双向复苏阶段，将进一步提振旅游消费信心。入境游全面恢复，也将令中国旅游业从全球国际旅行的复苏中获益。

湖南积极迎接入境游利好。2月26日，长沙迎来文旅复苏后首个香港入境旅游团；3月11日，张家界国家森林公园迎来恢复入境旅游市场以来首个澳门旅游团；3月11日至12日，高铁旅游团开进郴州，近600人的港澳游客团开启郴州之旅；3月25日，由文化和旅游部港澳台办主办、湖南省文化和旅游厅承办的“楚风湘韵”2023港澳文化和旅游界人士来湘踩线活动在张家界启动，来自香港、澳门的20多家旅行商代表走进张家界、湘西、长沙三地，开展六天五晚的参访交流。这是今年全面恢复内地与港澳团队旅游经营活动以来，港澳文旅界人士首次组团来湘踩线。

此外，3月31日，湖南启动了“潮起潇湘 相约湖南”2023湖南文化旅游消费季暨携手大湾区五十万港澳游客入湘活动，省市县三级联动发放文旅消费券超8000万元，助力包括港澳游客在内的全国游客来湘。湖南省文化和旅游厅发布了“文旅20条”，助力第二届湖南旅游发展大会召开，推动和促进全省旅游市场强势复苏和繁荣。国家文化和旅游消费示范城市长沙、OTA平台代表、省湘菜产业促进会发布了文旅消费优惠政策及系列活动。

湖南还将进一步融入国际旅游大市场，推动稳定、加密和新开省内至亚洲、欧美、非洲国际航线，增开新直航城市；支持长沙、张家界用好72小时并争取144小时过境免签政策。

一周回眸

● 即日起，永定区内景区景点，面向全市公安民警辅警免费开放，有效期三年。

● 日前，张家界市人社局发布第六批旅游行业就业岗位。

● 张家界市文化旅游广电体育局在南京开展宣传活动，张家界武陵源景区、天门山、茅岩河、大峡谷、黄龙洞、宝峰湖、七星山等美景将在南京紫金发射塔大屏、南京荔枝广场大屏、公交车站候车亭进行投放。

● 张家界国家大鲵自然保护区等自然保护区优化调整方案出炉。

● 4月4日起，南航恢复张家界深圳航线，每周二、四、六各执行一个往返。

● 3月26日起，张家界再新开一条重点旅游城市航线：大理 张家界。

● 武陵源生态马拉松将于4月15日举办。届时，武陵山大道老木峪隧道至天际桥路段、高云路专家村转盘至百丈峡灯控路口路段、武陵路标志门至专家村转盘路段实行全封闭管制。

● 4月6日下午，湖南省九歌文化旅游有限公司与海南椰云网络科技有限公司签署合作协议，标志着武陵源区新经济产业基地再添新企。

● 湖南下达3亿元省级文化和旅游发展专项资金，围绕建设世界旅游目的地，着力打造“五张名片”。



● 4月2日，战马2023湘江马拉松赛株洲站鸣枪开跑，3000余名选手参加。

● 3月31日，湘西边城机场试飞成功。该机场毗邻精准扶贫首倡地十八洞村，距州府吉首35公里，距花垣县城17公里。

● 4月1日，长沙至香港恢复开行直达高铁，恢复开行列车6列，其中始发终到2列。

● G56杭瑞高速湘西段度龙田隧道西往东方向施工期间将进行交通管制。4月6日9时至5月20日23时30分，管制G56杭瑞高速湘西段度龙田隧道西往东方向；4月29日0时至5月3日24时（五一假期期间），双向可正常通行，假期过后西往东继续管制至5月20日23时30分。

● 日本政府宣布，自本月5日起取消对中国大陆入境旅客的行前新冠检测要求。